
－1－ 

 

 

広報 

特別委員会会議録 
 

 

 

 

 
令和３年 12 月８日(水) 13:00～13:40 

小美玉市役所３階 議会委員会室 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

小 美 玉 市 議 会 

 

 

 



－2－ 

広報特別委員会 
と き 令和３年12月８日（水） 

  ところ ３階 議会委員会室 

 

１ 開 会 

２ 委員長あいさつ 

３ 協議事項 

① 第64号の構成について 

◇日 程（案） 

校 了：  1月18日（火）＊校正〆切・印刷へ 

配 布：  1月27日（木）＊行政区等へ 

 

◇内 容（案）：構成 

 

 

 

 

 

 

 

 

②その他 

 

 

４ 閉  会 

 

 

 

 

 

掲載内容 ページ 

表紙写真 表紙 

新年のあいさつ、定例会内容、委員会構成  ２－３ 

審議結果一覧等、常任委員会Q＆A ４－５ 

一般質問（ 12名）  ６－12 

プレゼントクイズ、市民の声  

３月定例会の予定、編集後記   
13－14 
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出席議員（８名）  

  

   １番 戸 田 見 良 君（副委員長）  ２番 香 取 憲 一 君 

   ３番 長 津 智 之 君            ４番 島 田 清一郎  君 

６番 木 村 喜 一 君        ７番 植 木  弘 子  君（委員長）  

９番 幡 谷 好 文 君        １７番 笹  目 雄 一  君（議 長） 

 

欠席議員（なし）  

 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

 

 

議会事務局職員出席者 

   次長  菊 田 裕 子 

書記  菅 澤 富美江 
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午前10時 開会 

 

○副委員長（香取憲一君） 皆さまお疲れ様でございます。定刻となりましたので広報特別委

員会を開催いたします。まず植木委員長、あいさつよろしくお願いします。 

○委員長（植木弘子君） 改めましてお疲れさまです。今回64号の内容となりますので、また

皆さんと一緒にしっかりと読みやすい紙面づくりにしていきたいと思いますのでよろしくお

願いします。 

○副委員長（香取憲一君） ありがとうございます。次第にはありませんが、議長からもごあ

いさついただければと思いますがいかがでしょうか。 

○議長（笹目雄一君） 本会議のあとお疲れのところ、ご出席誠にご苦労様でございます。広

報委員会で協議しながら立派な紙面づくりをしていただきたいと思います。何分よろしくお

願いいたします。 

○副委員長（香取憲一君） ありがとうございました。それでは早速協議に入ります。進行は

植木委員長にお願いします。 

○委員長（植木弘子君） はい。64号の内容に入る前に12月６日付で香取副委員長から、副委

員長の辞職願が提出されましたので、副委員長の辞職についての件を議題とさせていただき

ます。議会委員会条例第18条の規定により、香取憲一君の退席を求めます。 

（香取委員退席） 

〇委員長（植木弘子君） お諮りいたします。香取憲一君の副委員長の辞職を許可すること 

にご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

〇委員長（植木弘子君） 異議なしと認めます。よって、香取憲一君の副委員長の辞職を許

可することに決しました。 

（香取委員入室） 

〇委員長（植木弘子君） ただいま副委員長が欠員となりました。副委員長の選任について 

ですが、議会委員会条例第９条第２項の規定により、委員会において互選することとなって 

おりますので、これより互選いたします。互選につきましては、推薦、自薦、他薦ありまし 

たらお願いしたいと思います。 

○３番（長津智之君） 先輩たちはいろいろ役をやっていますので、この広報委員会、我々１

期生勉強中でございますので、新しい副委員長には戸田議員を推薦したいと思いますのでよ
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ろしくお願いいたします。 

○委員長（植木弘子君） はい、わかりました。他にありますでしょうか。 

ないようですので、では戸田委員の副委員長に対しまして、決を取らせていただきたいと

思います。賛成の方は挙手をお願いいたします。はい、ありがとうございます。互選の結果、

副委員長に戸田見良君が選任されましたので、戸田副委員長、副委員長席へご移動ください。 

それでは、内容に入ります。まず、日程につきまして、今回の64号については校了が１月

18日、１月19日が印刷開始、配布が１月27日に行政区等配布となります。これを受けて先に

次回の委員会の日程を決めさせていただきたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

○委員長（植木弘子君） 今年が１月７日に開催させていただきましたが、もし表紙に成人

式の写真を使うのであれば、成人式が９日になりますので、11日か12日のどちらかかなと

は思います。皆さんに選んでいただきたいと思います。 

○６番（木村喜一君） 水曜日の12日だと助かります。 

○委員長（植木弘子君） いかがでしょうか。皆さん12日で調整ききますか。 

（「はい」の声あり） 

○委員長（植木弘子君） では午前でよろしいですか。10時でよろしいでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

○委員長（植木弘子君） それでは、次回12日の10時に開かせていただきます。内容に入りま

すが、表紙について今年が霞ケ浦からの日の出、令和２年が成人式、令和元年が子ども議会

でしたので、それを考慮してご意見をいただきたいと思います。事務局に日程の確認です。

子ども議会はいつ開催でしたか。 

○議会事務局（菅澤富美江君） 子ども議会は２月３日に開催予定です。 

○４番（島田清一郎君） そうなると、成人式しかないと思います。初日の出は今年使ったの

で、成人式がいいかと思います。 

○３番（長津智之君） それもいいかと思いますが、幅広く撮っておいてもらって出初式とか

成人式とかいろいろ撮っておいてもらって、その中から決めた方がいいかと思いますがどう

でしょうか。 

○委員長（植木弘子君） はい、わかりました。次回の委員会までの市の行事はあと何かほか

にありますか。 

○議会事務局（菅澤富美江君） 市民講座やそ・ら・らのステージイベントなどはありますが、
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大きな行事は出初式と成人式になります。あとは歩け歩け大会は１月16日となっています。 

○委員長（植木弘子君） はい、ありがとうございます。ではやはり間に合う時期で大きな式

典が出初式と成人式ですので、このあたり絞って事務局で撮っておいていただいて、12日に

決めたいと思います。よろしくお願いします。 

○２番（香取憲一君） 出初式の件ですが、確か執行部だけの参加で、消防車で放水をすると

かはしないみたいです。人数を絞って開催みたいです。通常はすごい人数になります。あと

でよく内容を確認しておきます。 

○委員長（植木弘子君） 出初式は縮小しての開催のようですが、写真の撮り方で使えるかも

しれませんので、とりあえず出初式と成人式の中から決めさせていただくことにしたいと思

います。続きまして２ページに移ります。例年どおり新年のあいさつを予定しています。今

回定例会の内容と委員会構成がまた新たになりますので紹介という形で予定しています。４

ページが審議結果一覧、５ページが常任委員会の報告、６ページから12ページが一般質問、

13、14ページでプレゼントクイズ、市民の声、３月定例会の予定、編集後記、今の段階で以

上のような割り振りで予定しています。前に戻りますが、新年のあいさつの次のページで、

定例会内容と委員会構成を今両方で１ページにしていますが、それぞれ１ページにすること

も可能ですし、あと一般質問が今回12名ですので、今半分空いていますから、何か単独記事

をいれることができます。全体的な構成を確認しながら、皆さんからのご意見を伺いたいと

思います。 

○３番（長津智之君） 今定例会で特別委員会も結構開催していますので、市民に議会活動を

お知らせするという意味では、ページが空いていれば入れられるといいのかなと思います。

よろしくお願いします。 

○委員長（植木弘子君） 他にありましたら、お願いいたします。それから、委員会構成が新

たになりますが、名前だけの紹介にするか、写真も掲載するか、そのあたりもご検討くださ

い。今委員会構成を半ページにしていますが、１ページ使えば写真の掲載も可能になるかと

思います。 

○９番（幡谷好文君） ２年前の改選のときはどうだったんですか。 

○議会事務局長（戸塚康志君） ２年前は改選ですので写真を撮ったと思いますが、４年前の

ときは広報紙には表でお名前だけ載っています。 

○委員長（植木弘子君） 今とりあえず案としていますので、ひとまず委員会構成１ページで

作ってもらい次回協議するような形でよろしいでしょうか。 
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〔「はい」の声あり〕 

○委員長（植木弘子君） 皆さん写真についてはあまりこだわっていないですか。 

○２番（香取憲一君） 普通に座って撮る集合写真もいいと思いますが、配置をタイトにして、

委員長、副委員長が上にいての会議写真もいいんじゃないかと思ったんですけども。 

○委員長（植木弘子君） はい、ありがとうございます。では写真撮るようにしますか。 

○４番（島田清一郎君） 一覧表にしておいて、新年度になったら新しいメンバーでの会議写

真を載せる形でいいと思います。 

○委員長（植木弘子君） はい。島田委員からご意見出ましたがいかがでしょうか。写真はま 

たあとで掲載するようにしますか。 

〔「はい」の声あり〕 

○委員長（植木弘子君） では、今回は一覧表のみで１ページ使って作っていただきたいと思

います。そうなると、定例会内容も１ページになりますかね。あと長津委員から提案のあり

ました特別委員会の内容も組み入れていただく形でお願いしたいと思います。あと他に議会

活動で載せてみたいという記事はありますか。もしないようでしたら、流れの確認をさせて

いただきます。まず、１ページが表紙、２ページが新年のあいさつ、全議員紹介、３ページ、

４ページで定例会内容、委員会構成、５ページで審議結果、６、７ページで常任委員会、特

別委員会、そのあと順に一般質問が入りまして、15ページに市民の声、プレゼントクイズ、

次回定例会の内容、16ページに今案としてTX要望、オスプレイ視察の内容を入っていますが、

よろしいでしょうか。 

〔「はい」の声あり〕 

○委員長（植木弘子君） では、２ページ増やしていただく形で進めていきたいと思います。

今半ページスペースが空いていますが、ここもし何かありましたらお願いしたいと思います。 

○議会事務局（菅澤富美江君） ただ今いただきましたご意見をもとに内容についてお任せ

いただければ、２ページ増やして全16ページにして、作成した内容を次回見ていただけれ

ばと思いますが、いかがでしょうか。 

○委員長（植木弘子君） はい、わかりました。事務局からもありましたので、ではそうい

う形でよろしいですか。 

〔「はい」の声あり〕 

○委員長（植木弘子君） では続いて、プレゼントクイズの応募者が37名ありますので、抽

選をお願いしたいと思います。今、お手隙の間に、市民の声を確認しておいてください。
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では、引いていただきました番号を香取委員の方から言ってください。 

○２番（香取憲一君） 16番です。 

○４番（島田清一郎君） ７番。 

○３番（長津智之君） 25番。36番。 

○６番（木村喜一君） 17、18番。 

○９番（幡谷好文君） 13。 

○副委員長（戸田見良君） １と27。 

○委員長（植木弘子君） 私が５です。以上の方が当選となります。ありがとうございます。

続きまして、市民の声を選んでください。事務局確認です。今回何名くらい掲載できますか。  

○議会事務局（菅澤富美江君） いつもどおり６名程度でお願いします。 

○委員長（植木弘子君） はい、では副委員長を含め委員の皆さんで１つずつ選んでください。

すでに番号決まった方は発言をお願いします。 

○６番（木村喜一君） 20番。 

○３番（長津智之君） 14番。 

○９番（幡谷好文君） 27番。 

○２番（香取憲一君） 19番。 

○４番（島田清一郎君） 16番。 

○副委員長（戸田見良君） 11番。 

○委員長（植木弘子君） では、確認します。11番、14番、16番、19番、20番、27番。以上を

掲載していただきたいと思います。内容については以上になります。次にその他に入ります。

何か他に皆さんからございますか。 

○６番（木村喜一君） 毎回言おうと思っていたんですが、表紙のタイトルの下に今発行日が

西暦で書いてあるけど、令和何年てあった方が見やすいのかなと思って。 

○委員長（植木弘子君） はい、わかりました。表紙についてのご提案ですが、これ両方入れ

てもいいでしょうかね。 

○９番（幡谷好文君） 両方入れてもいいですよね。 

○６番（木村喜一君） あと、表紙に第何回定例会と入れるとわかりやすいかな。それは上じ

ゃなくてもいいと思うけどね。下の方でも。 

○委員長（植木弘子君） はい、わかりました。表紙の中に令和何年第何回定例会と表記する

ということですよね。そのあたりのご意見を踏まえて一度作っていただいて次回見ていただ
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く形でよろしいでしょうか。 

〔「はい」の声あり〕 

○委員長（植木弘子君） はい、ありがとうございます。他に何かありますか。 

○２番（香取憲一君） 議会だよりを読んでいる少しご年配の方なんですが、電話をいただ

きまして、例えばここでいう４ページの審議結果一覧ですが、今、白とオレンジとで差をつ

けていますよね。ご意見の内容がオレンジの色が少しきつくて、目がチカチカして見づらい

んだというようなご意見でした。ですので、オレンジ色を淡くというかおさえていただけれ

ば見やすいんだというご意見をいただきまして、いかがなものかなと思いまして述べさせて

いただきました。 

○委員長（植木弘子君） はい、わかりました。一度、カラーの濃度調整をしていただきたい

と思います。今までは水色でしたが、しばらくずっとオレンジ色で進めていますが、あのそ

ういったご意見は貴重ですので、見やすい広報紙にするためにも調整していければと思いま

す。また同じようなご意見がありましたら、少しでも変えていければと思います。あと他に

何かありますか。事務局でも他に特になければ協議を終わらせていただきます。 

 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

 

◎閉会の宣告 

○副委員長（戸田見良君） 皆さんお疲れさまでした。香取副委員長のあとを受けて、不慣

れではありますが、植木委員長のサポートができるように頑張りたいと思います。以上で

広報特別委員会を終了いたします。 

 

 

午後１時43分 散会 

 


